

# 全市基层 五整治五提升 专项行动推进会召开 以十大推进机制为牵引 确保行动出实效

本报讯(融媒记者 童英晓) 6月27日,我市召开基层 五整治五提升专项行动推进会,总结前期工作开展情况,深入查找工作中存在的问题和不足,明确下一步工作举措,确保专项行动取得实效。市领导陈建勋、吴建表、童国华参加。

会议指出,基层 五整治五提升专项行动的着力点是整治,落脚点是提升。该专项行动开展以来,在全市上下共同努力下,虽然各项工作

取得了不错的成效,但也存在一些薄弱环节。下一步,要围绕 管党治党责任更实 纪律规矩意识更强 村务管理更合规 三资管理更智能 村级工程更规范 等方面进行强化整治提升,确保存在的突出问题得到有效整改落实。

会议要求,各 部门单位、各镇(街道、区)要以 十大推进机制 为牵引,紧紧围绕专项行动工作推进中的薄弱环节和重点难点问题,建立市、镇两级

上下联动,各责任单位左右协同,全市面上齐抓共管的工作推进体系,确保责任传导、统筹协调、监督检查、考核评价、总结提升五个到位。

市委副书记、政法委书记陈建勋指出,深化 五整治五提升 专项行动有利于民生,有利于解决历史遗留问题,有利于化解基层矛盾。要凝聚多方工作合力,形成党委统一领导、部门各司其职、上下协同联动、统筹一体推进的良好局面。

陈建勋要求,各 部门单位、各镇(街道、区)务必抓深抓实基层突出问题整改落实,深化思想认识,提高政治站位,切实增强做好专项行动的紧迫感和责任感;以专项行动推动基层长效善治,各级党组织要通过专项行动迭代完善长效治理机制,稳步提高基层治理能力,持续激发凝聚力、向心力、统筹力、战斗力,全力以赴推动我市基层 五整治五提升 专项行动开新局、出实效。

## 我市召开两新党建工作会议 推动两新党建重点工作任务落实落地

本报讯(融媒记者 童英晓) 6月24日,全市两新党建工作会议暨新业态、新就业群体党建工作推进会召开。会议旨在深入贯彻落实省委、市委关于两新党建工作的重要决策部署,加快推动今年各项两新党建重点工作任务落实落地,以超常规努力交出稳进提质高分报表,为打造 世界五金之都 品质活力永康 提供坚强组织保障。市委常委、组织部部长童国华参加会议。

去年以来,全市各级两新党组织以 红色生产力 工程为总抓手,主动担当、攻坚克难,在推动各项工作上发挥实质作用。面对疫情防控和企业稳产双重压力,深入开展 强引领、优服务、争先进 行动,深化推进 车间党建 三师助企 等活动,助力企业转型升级。

值得一提的是,我市在新业态、新

就业群体的党建工作也是可圈可点。党建工作领导体制不断完善,率先组建快递物流行业党委、红色物流党建联盟。党建引领 暖蜂服务圈 品牌影响力不断提升,全域布点 红色驿站 118个,选树了一批 最美快递员 等先进典型,有力推进新就业群体融入城市基层党建格局。

童国华说,今年是党的二十大召开之年,省第十五次党代会也已作出重要决策部署,做好两新党建工作责任重大、意义重大。要紧紧围绕中心大局,突出问题导向、效果导向,全面落实落细各项目标任务,努力以党建工作的 实 和 效 服务保障大局的 稳 和 进。

童国华要求,各级两新党组织和相关主管部门要坚持把铸魂领航行动持续引向深入,举办党的二十大和

省第十五次党代会精神学习培训班,深入推进 双覆盖 提质增效行动,抓好标杆创建 151 工程,纵深推进快递物流行业、货车司机群体、互联网行业等新业态、新就业群体党建工作,推动两新党建整体创优建强;做深做实党建赋能助企发展行动,以 红色先锋 赋能助力 大发展,以 红色考赛 织密织细 防护网,以 红色互动 持续助力 新活力,推动两新党组织实质作用发挥;突出问题问效,强化统筹联动,以更加饱满的状态、更加有力的措施、更加务实的作风,推动全市两新党建工作再上新台阶,以实干实效推动我市经济发展稳进提质。

当日,与会人员实地考察参观了星月集团和宏伟小微园区党建示范点。

## 围绕三农抓党建 牢记宗旨抓廉政 市农业农村局党委书记 黄立华话清廉

### 一把手话清廉

本报讯(融媒记者 童英晓) 抓好党建和党风廉政建设工作是做好农业农村各项工作的基础保障和重要保障。日前,市农业农村局党委书记黄立华接受记者采访时说,该局将结合省第十五次党代会提出的 打造新时代党建高地和清廉建设高地 目标,深入学习贯彻会议精神,坚定不移把党建和党风廉政建设工作引向深入。

黄立华说,该局将持之以恒抓清廉队伍建设,坚持 围绕三农抓党建 牢记宗旨抓廉政,全面提升党建引领力,不断夯实廉政主体责任,加快打造一支党性强、业务精、服务优的农业农村干部铁军;精准发力抓清廉机关建设,以全市十佳 双融双促 党建品牌、一懂两爱三过硬 品牌为引领,健全完善学习教育、阵地建设、制度执行等机制体系,把清廉思想、清廉制度、清廉纪律、清廉文化融入工作全过程。

近年来,我市清廉村居建设工作成绩斐然,已成为一张 金名片。市农业农村局作为该项工作牵头单位之一,主要围绕 清廉村居建设攻坚年 活动,以开展漠视侵害群众利益问题专项治理活动为抓手,聚焦 三资 管理重点难点痛点,持续发力、精准补短,基本实现农村财务管理信息化、资产管理动态化、分析预警即时化,有效保障群众利益。目前,全市有8个村社获评金华市首批清廉村居示范点,数量位居金华市第一。

今年全市要争创6个金华市级清廉村居、64个永康市级 示范型 清廉村居、127个 标准型 清廉村居。谈起下一步工作,黄立华思路清晰:在原先 四全举措 基础上升级 五全举措,实现农村集体 三资 全纳管、小微权力清单制定全覆盖、村级工程项目全规范、村居住房建设全监管、村居 三务 全公开,推动农村基层权力运行制约监督机制更加有效;聚焦突出问题,以开展 五整治五提升 专项行动为契机,开展村级 三资 管理突出问题专项整治,同时全面上线运行 浙农经管 系统资产管理、资源管理、合同管理、监督预警等新的功能模块,为促进村集体经济壮大奠定坚实基础;强化数据融通,推广数字化应用,依托全省第一批农村集体 三资 数字化改革试点县市,在全省率先打造 基层公共权力平台(民主决策)+三资系统(财务审批支付)+丰收村居云(公开监督) 的村务、财务全过程管理 一件事,有效减少手续不全、资产处置不公开等漠视侵害群众利益问题发生。



### 黑莓熟 农民笑

日前,记者在江南街道山门头村下山门自然村的黑莓种植基地看到,一人多高的藤蔓上,黑紫色、鲜红色的果实压弯了枝头,散发着淡淡的果香。据该基地种植户郎世瑶介绍,黑莓有 黑钻石 美誉,他在去年试种了30株黑莓,今年都已开花结果,产量十分可观,市场上每公斤售价140元。

融媒记者 田佳琪 摄

## 我市召开燃气安全排查整治工作推进会 以练为战防患未然 全力筑牢安全屏障

本报讯(融媒记者 应柳依) 6月23日,我市召开燃气安全排查整治工作推进会。副市长陈伟强参加。

会上,市综合行政执法局、市商务局、西城街道汇报了上半年燃气排查整治工作,市城市建设运行和建筑领域安全专业委员会办公室(以下简称 市城运专委会)通报了燃气安全排查整治工作进度。

会议要求各相关部门、各镇(街道、区)和燃气经营企业深入贯彻落实上级要求和精神,层层压实燃气安全生产工作责任,抓好工业企业自建燃气设施排查整治工作,抓好燃气经营企业、餐饮

场所、老旧小区、居民住房及源头管控等安全工作,强化责任落实,加强立体监管、完善应急体系,消除安全生产隐患,堵住监督管理漏洞,织密织牢安全生产防护网、责任网。

会后,与会人员前往永康新奥燃气有限公司储配站,参加燃气突发事件应急演练。

演练现场围绕罐区发生燃气泄漏展开情境模拟。当调度中心控制室响起警报声后,事故应急抢险机构成员立即启动应急响应预案,从现场勘查、预案启动、人员疏散、应急联动、安全警戒、消防救援、泄漏检测、阀门控制、

应急抢修、置换通气等环节逐一展开应急抢险工作。整场演练准备充分、紧张有序,各组人员反应迅速、协调配合环环相扣,圆满完成既定的演练环节。演练结束后,相关负责人分析总结了演练的经验和存在的不足,为今后迅速、高效、有序地处置燃气泄漏事故打好实战基础。

推进会后,我市将继续做好日常安全监管和防范工作,完善应急救援体系,提高事故灾害应急处置救援能力,确保全市燃气行业安全生产形势持续向好,全力保障人民群众生命财产安全。